

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ ВЫ ПРОЧЕТЕ МАТЕРИАЛЫ О ЖИЗНИ ЗООТЕХНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА. СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛА ЧЛЕН РЕДКОЛЛЕГИИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ Е. В. РЕСНЯНСКАЯ.

ПАРТГРУППА КУРСА

НАС, коммунистов, на 4-м курсе шестеро. И надо сказать, что авангардная роль партгруппы на факультете чувствуется весьма заметно.

Прежде всего в учебе они впереди. Успеваемость у коммунистов стопроцентная при среднем балле 4,3. И они в ответе за всю общественную работу на факультете: помогают комсомольскому бюро, активу курса и комсоргам, личным примером ведут за собой студентов в дисциплине, труде, учебе.

У каждого из них — ответственное партийное поручение. Так, Станислав Выродов — партгрупорг в староста группы, Ленинский стипендиат Николай Белик — староста группы, председатель совета отличников факультета, Виктор Емцев — не сколько лет был редактором факультетской стенной газеты, активистом художественной самодеятельности. Свои поручения они выполняют добросовестно.

У коммунистов курса впереди много больших дел, они готовят с достоинством встречу обмена партийных документов успешной сдачи сессии, активным участием во Всесоюзном Ленинском субботнике, отличной работой во время производственной практики.

М. ДЖАНКЕЗОВ, 4-й курс зоофака.



С удовольствием занимается научными исследованиями в биологической лаборатории института студент IV курса зоофака В. Нестеренко.

В. Базарова

Разгорайся, соревнование!

СМОТРИМ В ЗАВТРА

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ Красное знамя вручено нашему факультету как победителю в социалистическом соревновании, а лучшей на факультете кафедре общей зоотехники — переходящий вымпел и Почетная грамота.

Эти награды — свидетельство упорного, добросовестного труда. Но это — вчерашний день факультета. Мы смотрим в завтра.

В этом году взяты повышенные обязательства. Как они у нас выполняются?

В нынешнем году обязательства взяли не только кафедры и сотрудники, но и лаборантский состав. По мнению сотрудников всех кафедр, годовая нагрузка будет выполнена. Значительно улучшилось качество лекций и лабораторно-практических занятий. Этому способствуют взаимопосещение занятий, обсуждения на заседаниях кафедр конспектов лекций. Успешно применяются элементы программированного контроля знаний студентов, а на кафедрах общей зоотехники и зоо-

логии — технические средства программированного обучения. Сотрудники факультета ведут большую научно-исследовательскую работу. Так, на научную конференцию будет представлено более 40 докладов по темам, тесно связанным с производством.

В том, что студенты факультета успешно сдали зимнюю сессию, есть большая доля труда преподавателей — руководителей групп. Можно назвать имена лучших. Это В. А. Суворова, П. Н. Александрович, Д. С. Тарасова. Руководимые ими группы добились высоких учебных показателей. Сотрудники кафедр — частые гости студенческих общезитий, здесь они выступают с докладами, беседами. Много внимания уделяют они подготовке своей молодой смены в научных кружках кафедр.

Во всей своей деятельности кафедры зоофака тесно связаны с производством. Кафедры ведут селекционно-племенную работу в ухозе, исследования по кормо-

производству в хозяйствах края, помогают овцеводческим племязводам.

Так у нас ведется выполнение взятых обязательств. Соревнование разгорается с новой силой, если итоги его подведутся регулярно.

И вот на кафедре общей зоотехники в марте было проведено совещание по обсуждению того, что уже сделано за первую половину учебного года. Чувствовалось, что коллектив этот настроен по-боевому и не собирается никому уступать первенства.

Мы уверены, что у крепкого, здорового коллектива зоотехнического факультета есть все возможности для того, чтобы выполнить взятые обязательства и сохранить за собой первое место в институте.

А. РОЗЕНТАЛЬ, председатель профбюро зоотехнического факультета, доцент.

Мы очень старались

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА наша группа взяла на себя выисне — сдать сессию без «двоек» и со средним баллом 4,0.

Мы очень старались. Каждый из нас взял еще и личное обязательство. Ребята отнеслись к своим обещаниям очень серьезно. Девизом группы стало —

«обещал — сделал!»

И хочется с гордостью сказать, что свои обязательства мы перевыполнили: при 100-процентной успеваемости средний балл у нас 4,2. Особенно похвально А. Панасенко, А. Алексеев, В. Сербия.

В группе только две «трой-

ВОЛОДЯ Кризичков — наш комсорг. Замечательный он человек: общительный, скромный, вежливый. За это ребята глубоко уважают его. Он хороший организатор, и каждое дело, кажется, горит в его руках. Когда Володе поручили провести подписание на молодежные издания, он добился того, что каждый студент выискал по два издания. За это нашего комсорга наградили грамотой городского отделения «Союзпечат». Регулярно и интересно проходят в группе политзанятия, и в

КОМСОРГ

этом тоже немалая заслуга Володи.

С любовью наш Володя относится к каждому делу, за которое берется. Успевает он работать в научном кружке при кафедре физиологии животных, является фотокорреспондентом факультетской стенгазеты. И в учебе Володя Кризичков упорен и настойчив. Учиться ему вначале было труд-

но, ведь после школы был большой перерыв, но с каждой сессией учеба его становится все лучше.

Хороший у нас комсорг, недаром он награжден грамотой Ленинского района ВЛКСМ за активную общественную работу. И мы его избрали комсоргом во второй раз. Ведь он своей работой показал, что умеет руководить людьми.

А. ЗАДОРОВНИК, 2-я группа 2-го курса зоофака.

К НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

УЖЕ сейчас НСО факультета готовится к предстоящей в апреле научной конференции.

На ней будут прослушано 34 доклада. Некоторые из них выполнены по хозяйственной тематике и имеют непосредственное практическое значение.

Очень активно работали на факультете кружки на кафедрах общей зоотехники, овцеводства, мелкого и крупного животноводства, а в этих кружках студенты Н. Лютов, А. Тарасенко, З. Бузуаушвили.

Научная конференция является смотром творческой активности студентов. На ней будут отобраны лучшие работы для участия во Всесоюзном смотре — конкурсе.

П. ОРЛОВ, доцент.

А. АЛЕКСЕНКО, 3-й курс зоофака.

БЫТЬ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

МНОГО внимания уделяется у нас общезитию. Преподаватели проводят беседы, организуют конкурсы на лучшую комнату и этаж. Но, видимо, не все делается для того, чтобы сохранить в студенческом доме надлежащий порядок.

К сожалению, в комнатах, а в местах общего пользования еще нередки грязь, беспорядок. Любят спастись лишнее студенты Р. Геккиев, В. Чернышов, А. Недзвенко, Ю. Скрыпник, П. Манякин.

Выявляют случаи, когда студенты распивают в комнатах спиртные напитки. За это были высланы из общезития А. Новицинин, В. Дагларев, А. Кезаков, А. Уваров, П. Соловьев.

Почему это происходит? Ведь рядом живет большинство студентов, которые сами не нарушают дисциплину и порядок.

Вот в этом-то и беда. Живут рядом, но по принципу: «Моя хата с краю, я ничего не знаю». Они не чувствуют ответственности за поведение товарищей, считают даже неэтичным вмешиваться в их дела.

Вот поэтому и чувствуют себя волготно нерадивые студенты, зная, что их поведение не станет предметом осуждения. У нас чрезвычайно мало случаев, когда сами студенты быют тревогу по поводу отдельных нарушений.

Вызывает недоумение и позиция некоторых активистов. Если во время занятий они успешно руководят людьми, то в общезитии слагают свои полномочия. Только очень немногие коммунисты, такие, как А. Мананков, М. Лиев, непримиримо относятся к беспорядку, а остальные подчас занимают позицию сторонних наблюдателей.

Пона каждый студент не проныкается ответственностью за поведение своих товарищей, а деля пор усилия администрации и общественных организаций по наведению порядка в общезитии не приносят желаемых результатов.

В. АНДРУЩЕНКО,

ответственный за политико-воспитательную работу в общезитии от зоотехнического факультета.

КАК РАБОТАЮТ НАШИ ВЫПУСКНИКИ

Коллектив коммунистического труда

СТАВРОПОЛЬСКАЯ биофабрика существует более 40 лет, здесь готовят биопрепараты для животноводства. С этим замечательным предприятием мы познакомились недавно на занятиях по основам ветеринарии.

В нем около сорока ветеринарных специалистов — выпускники нашего института. Среди них заместитель директора по производству И. С. Зарытовский, кандидаты наук А. М. Косиков и П. М. Дарьенко, врач В. М. Бобрывев и другие. В ряды ученых и специалистов ежегодно вливаются все новые и новые выпускники нашего института.

Нам очень понравился этот коллектив коммунистического труда, заслуженно занесенный на краевую Доску чести по итогам социалистического соревнования. Нас поразили слаженность, четкость в работе, чистота и порядок в помещениях.

Хозяева любезно и гостеприимно познакомили нас с основными процессами приготовления вакцин, сыровороток и диагностических средств. Занятие было очень интересным и полезным.

И. СТОЛБОВСКИЙ, 4-й курс зоофака.

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА



МОЛОДЫМ специалистом выпускником нашего факультета Александр Васильевич Третьяков в 1951 году начал свою трудовую деятельность главным зоотехником хозяйства.

Много воды утекло с тех пор. И какую бы должность ни занимал Александр Васильевич — а был он директором ИПС, инструктором райкома и райкома КПСС, начальником районного управления сельского хозяйства — он на любом участке работы проявлял высокие деловые и человеческие качества: смелость в новаторстве, силу воли, организаторские способности, умение работать с людьми.

Сейчас А. В. Третьяков, избранный первым секретарем Левокумского райкома КПСС, занимается проблемой кормопроизводства в засушливых районах края. Пытливость и настойчивость позволяют А. В. Третьякову совмещать производственную деятельность с научной, вносить существенный вклад в развитие в крае тонкоуного овцеводства на промышленной основе.

Е. РЕСНЯНСКАЯ, ассистент.

Квартальный план досрочно!

Выполняя взятые социалистические обязательства, коллектив учебно-опытного хозяйства сельхозинститута досрочно выполнил план первого квартала по продаже государству молока и мяса.

Труженики хозяйства продали государству 1.740 центнеров молока при плане 1.600 центнеров и 1.290 центнеров мяса при плане 1.000 центнеров.

Продажа продукции животноводства продолжается в счет первого квартала.
Н. ЗАДОРЖНЫЙ,
секретарь партбюро ухоза института.



Взятые в социалистическом соревновании обязательства перевыполнены. Коллектив племенной свиноводческой фермы за добросовестный труд.

НА СНИМКЕ: заведующая фермой М. В. МАСЛОВА вручает работнику фермы премию.
Фото В. Устинова.

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

НЕИЗГЛАДИМЫЙ след в сердце каждого коммуниста оставляет получение партийного билета. Те перь каждый из нас, членов партии, стоит на пороге нового события — обмена партийных документов. Это, действительно, большое событие, не просто техническая процедура, а важное политическое мероприятие, проводимое партией для укрепления своих рядов.

Так оценивают приближающийся в институте обмен партийных документов все коммунисты ветеринарного факультета. Недавно у нас прошло партийное собрание, посвященное этому вопросу.

Оно подвело итоги проделанного. Так, внимание коммунистов приковано к важнейшим проблемам жизни факультета. На заседании партбюро были заслушаны отчеты заместителя декана Х. Х. Джатоева о состоянии учебно-производственной работы и зав. кафедрой патанатомии и ветеринарной экспертизы А. Ф. Вылежанина об учебно-методической, воспитательной и научной деятельности кафедры. На партийном собрании был заслушан доклад декана В. Я. Никитина об учебно-воспитательной работе на факультете. Все эти вопросы готовились очень тщательно и проверялись рядом коммунистов.

В ходе подготовки к обмену партийных документов партийное бюро проводило индивидуальные беседы с коммунистами. О том, что коммунисты факультета внимательно и принципиально относятся к приему в свои ряды новых членов, свидетельствует тот факт, что бывшему кандидату в члены КПСС С. Бабушкину из-за низкой успеваемости и недобросовестного выполнения своих обязанностей отказано в приеме в партию.

Партийная организация факультета мобилизует все свои усилия на дальнейшее укрепление своих рядов, успешное выполнение учебных программ, повышение дисциплины студентов, улучшение идейной направленности и качества проводимых занятий, на активизацию общественной жизни студенческого и профессорско-преподавательского коллективов.
И. ТУТОВ,
секретарь партбюро ветфака.

Н У Ж Н А' ФИЛЬМОТЕКА

ПО ВСЕЙ стране строятся крупные свиноводческие комплексы, птицефабрики. Животноводство переводится на промышленную основу.

Об этом мы говорим на занятиях, сопровождающих лекции кинофильмами. Опросы студентов показывают, что демонстрации фильмов помогают лучше усваивать учебный материал.

Но, к сожалению, этих фильмов мало, получаем мы их в крайнем кинопрокате, откуда они нередко поступают с большими задержками. Все это не устраивает нас.
Кафедре постоянно нужны новые фильмы, и учебной части надо позаботиться о том, чтобы иметь в институте свою фильмотеку с копиями фильмов. Силами кафедры новых фильмов нам не создать, так как здесь нужна большая группа специалистов со сложной современной техникой. Конечно, отдельные фрагменты прогрессивной технологии мы можем заснять своими силами и будем обязательно этим заниматься в передовых хозяйствах края и ухоза, но целых законченных фильмов нам сделать не удастся.

К. ОРЛОВ,
зав. кафедрой мелкого животноводства, доцент.

ИСКАТЕЛИ

НАСТУПИЛА весна. У членов НСО, работающих в кружках при кафедрах агрономического факультета, забот прибавляется. Сейчас, весной, будут в поле заложены опыты, проведены наблюдения, чтобы потом они смогли лечь в основу научной работы.

На кафедре растениеводства кружковцы тоже активно готовятся к весне. Под руководством сотрудников кафедры студенты работают над важными проблемами растениеводства.

Так, четверокурсник А. Спаских заинтересовался изучением агротехники возделывания

ПОСЛЕДНИЕ годы достигнуты несомненные успехи во внедрении технических средств и программированного обучения в институте. Так, по 85 дисциплинам используются эти средства, а 7 раз выросла оснащенность наших аудиторий кино- и диапроекторной аппаратурой, значительно увеличилось количество обучающих машин, в институте появились автоматизированные классы, тренажеры, электрифицированные стенды.

Оснащены техническими средствами основные лекционные аудитории, семь автоматизированных классов, готовятся к пуску еще три таких класса. Успело рекомендовать себя такое важное техническое средство обучения, как телевидение. Особенно успешно применяет его кафедра хирургии во время демонстрации операций. В ближайшее время будет подключена к общей системе телевидения 130-лекционная аудитория.

С внедрением в учебный процесс новых технических средств и программированного обучения на многих кафедрах оживилась методическая работа. У нас появилось много энтузиастов этого дела. Заслуживают всяческого одобрения работа кафедр электротехники, сопротивления материалов, физиологии животных, зоологии, общей зоотехнии, биохимии и фармакологии, неорганической химии, анатомологии, теплотехники и гидравлики, микробиологии, механизации животноводческих ферм и многих других.

Однако в важном и нужном деле улучшения учебного процесса есть и недостатки.

ЗНАНИЯ ПЛЮС УМЕНИЯ

ЗАДАЧА общественных наук не только формировать мировоззрение студентов, но и воспитывать их убежденными борцами за передовые идеалы своего времени. Один семестр работы с первокурсниками ветеринарного факультета убеждает в том, что к нам в институт пришло хорошее молодое пополнение.

Многие студенты с увлечением занимаются наукой, активно участвуют в общественной работе. Могут назвать студентов Г. Яровую, Ф. Кусимову, И. Дьяченко, В. Шевякову, И. Страхова, Б. Касатонина, М. Кашталиа. Это будет далеко не полный перечень. Его можно продолжать и продолжать.

Отрадно и то, что многие студенты серьезно готовятся стать настоящими пропагандистами идей партии. Они постоянно обращаются с просьбами дать им поручение выступить с докладом, рефератом, лекцией.

Конечно, знаний и умений у ребят еще недостаточно, и не все доклады на научной конференции первого курса получились удачными. Но среди них есть отличные работы. Интересными были

зернобобовых культур, влиянием комплексных удобрений на их урожайность. Студенты В. Марченко, И. Колесников, В. Мешков, В. Гармашев ведут исследования в области семеноводства картофеля, изучают влияние вирусных болезней на его урожайность. Студентов В. Денищикова, Н. Шаповалова, А. Товканиа увлекла проблема улучшения естественных сеносенокосов и пастбищ.

Большая работа разворачивается на кафедре по изучению приемов возделывания сахарной свеклы на орошаемых землях. В ней участвует двенадцать студентов 2—3—4 курсов, среди них такие, как Н. Зубенко, В. Кашаев, И. Торчанов.

Интересной и актуальной работы на кафедре растениеводства много, и студенты факультета активно в ней участвуют.

В. ОМЕЛЬЧЕНКО,
ассистент кафедры растениеводства.

студентов на производственную практику.

На осенне-зимний период 1972—1973 года для студентов вузов с 1 октября 1972 года введена сезонная скидка на 50 процентов для перевозок по внутренним линиям гражданской воздушного флота.

На период зимних каникул ус-

НА НЕЛЕГКОМ, НО ВЕРНОМ ПУТИ

В ПЯТЫЙ раз проводится в нашем институте научная конференция сотрудников по внедрению в учебный процесс программированного обучения и технических средств. На нынешнюю итоговую конференцию было представлено 24 доклада от 21 кафедры. Сегодня в номере об использовании в учебном процессе института технических средств и программированного обучения рассказывает проректор по учебной работе В. Р. МАРКОВ.

К сожалению, автоматизированные классы нередко используются лишь для контроля знаний, да и то не на каждом занятии.

Для того, чтобы вести действительно программированное обучение, надо разработать обучающую программу применительно к каждой дисциплине. Именно это преподаватели обязаны делать, а не ограничиваться лишь составлением комплекта вопросов для контроля знаний по своему курсу.

Отлично зарекомендовали себя в умелых руках аппараты для просцирования записей лектора на экран («оптические доски»). Но и они используют недостатки. Преподавателю надо осваивать новую аппаратуру, облегчающую чтение лекций.

На некоторых кафедрах слабо идет внедрение технических средств в учебный процесс. Можно назвать кафедры экономического факультета — бухгалтер, организации — и кафедры агро-

мического факультета — общего земледелия, мелиорации, растениеводства, агрохимии. Слабо ведется эта работа на кафедрах сельхозмашиностроения, ремонта машин, технологии металлов.

На некоторых кафедрах не используются имеющиеся технические средства обучения. Так, на кафедре растениеводства стоит мертвым грузом тренажер со сменными плакатами, изготовленный сотрудниками лаборатории ТСО института. На кафедре физики предают забвению оригинальный автоматизированный класс.

В процессе внедрения новой обучающей техники мы идем по неизведанному пути. Здесь, конечно, возможны недочеты, случайности и ошибки, и только целенаправленная, настойчивая работа по внедрению в учебный процесс технических средств и программированного обучения поможет нам проторить дорогу в новое, существенно улучшить качество выпускаемых специалистов.

сколько причин. В первом семестре происходит процесс адаптации студента к вузовским условиям. Это во-первых. Кроме того, у одного большого перерыва в учебе, другой не умеет еще использовать бюджет времени. В этот период надо всемерно оказывать новичкам методическую помощь, быстрее выработать у них навыки, необходимые в высшей школе.

Но только этими причинами нельзя объяснить результаты сессии.

Недостаточным приложением можно объяснить невысокую успеваемость студентов В. Панова, В. Мешкова, П. Погова, С. Абрамова, Р. Колосова, В. Замолатова, К. Ашурбегова и некоторых других. Этим студентам надо окончательно определиться в выборе профессии и твердо запомнить, что обучение в институте не обязательно и неуспевающие могут оказаться за его стенами.

Теперь итоги сессии обсуждены на курсах и в группах, и производимая сейчас работа с первокурсниками должна дать свои результаты.

В. ЛЕБЕДЕВА,
преподаватель кафедры истории КПСС.



Студенты — верные помощники тружеников ухоза. Сейчас, весной, они помогают им открыть бурты с картофелем и рассортировать его.

тановлена 50-процентная скидка на билеты в автобусы международного сообщения.

Льготная стоимость месячного именного билета студентов для проезда в городских автобусах составляет 2 рубля 50 копеек.

Для приобретения льготных билетов на все виды транспорта необходимо надлежащим образом оформлять нужные документы.

Так, в студенческих билетах обязательно должна быть указа-

на форма обучения (дневное, вечернее или заочное отделение).

В студенческом билете должен быть указан номер его, по билету, имеющему подложки или исправления, льготные билеты не выдаются.

М. ПОПКИН,
юрисконсульт.

Зам. редактора
В. МИЛОШЕНКО.

ЛЬГОТЫ СТУДЕНТАМ

ДЛЯ СТУДЕНТОВ вузов, обучающихся очно, и слушателей очных подготовительных отделений институты установлен льготный тариф на железнодорожном транспорте с 50-процентной скидкой

ежегодно с 1 октября по 15 мая включительно на проезд в поездах и в вагонах всех категорий.

Эти льготы не распространяются на студентов-заочников. Не предоставляется скидка для проезда